



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβελικιχόφ

Ταξινωτή αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως  
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παρακρατικών καθεστώτων, σε μια εποχή που  
ιστορίας του ήλιου, σε ημερησίως χαρακτηριστική κίνηση  
Καταγράφεται με απεικονιστική ομοτιμία τα γεγονότα  
πρώτη, κυρίως σχέση και βία (Σοβιετία, 1957,  
Ε. Αποστολή με Σωροειδή  
ο Σωροειδή  
Σωροειδή









Ίδρυτής—Διευθυντής  
**ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Συνδρομή  
Έτησια βρ. 15.000 Έξαμήνιος 8000  
Αμερικικής Δολλάρια 7

Έτος Γ' Αριθ. φύλλου 96  
Τιμή φύλλου δραχ. 300

## ΕΩΣ ΠΟΤΕ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΩΝ Η ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΟΛΗ;

Η πικραία του Σαββάτου προς Κυριακήν που είχε σαν αποτέλεσμα να καούν, ένας φωθρονος σευαθρωμένος και να συνεχόμενο ρημάδι (πεταλουραγέλι) μιά άφηνει ασυγκίνητους, γιατί ήρθε να ανακληρώσει το ανθρώπινο χέρι, που από χρόνια έφερε να ξεκουσρέψη όλα τα τέτοιου είδους αμαρτήματα, για να μη στέκονται σαν ένασμα καταστροφής ολικής της πελαλαισμένης πόλης. Συνέβη όμως να υποσπίτη ημεις και το συνεχόμενo ξενοδοχείο «Όλυμπος» (το μοναδικό σωστό κτίριο της περιοχής) που συνεκράτησε ευτυχώς σαν φυσικό εμπόδιο, την επέκτασή της πυρκαϊγής εις όλον το ξενοδοχειακό συγκρότημα της; Αγοράς έως; δτου δ... να μην εκ-θεσ)νίκης ο πυροβλαστής.

Το τυχίο αυτό συμβάν έπαιτα από τo μόλις προ μηνών πυρόσμοιο που είχε ως αποτέλεσμα να καη το ξενοδοχείο «Όλυμπος» ήλθε να μιά; αποταίξη εμπροστικά το βιθιό της εγκληματικής νομιμότητας που κατέχει άρχοντα και άνομιμους της πόλης!! Ο μοναδικός πυροσβεστήρας του Δήμου όπως και στη πυρκαϊγή του ξενοδοχείου «Όλυμπος» είναι και στη προχθεσινή παρέμεινε άνικανος να χρησιμοποιηθή για το σκοπό για τον οποίον ο Δήμος καμώνεται ότι τον έχει. Εύτυχως ή πυροσβεστής άπηρεσίας Θεολογικής; είδοσποιηθείσα έσπευσε εις την εκκλησίαν της πόλης; και άπείταλε ένα πυροσβεστήρα της ύψους έκάλυψε την 75 75 χιλιομέτρων απόσταση σε μιά ώρα!! Είς τόν άξιον οδηγόν του πυροσβεστήρα; που φάνηκε πιστός στο καθήκον του, εκφράζομε τα θερμά συγχαρητήριά μας και την ευγνωμοσύνη διακλήρου της πόλης. Έσπεσε το ξενοδοχείον «Όλυμπος» και όλo το τεράστιο.

Παύς ηραία για τη παραπάνω αθλιότητα; Κύριος και μοναδικός υπεύθυνος είναι ολόκληρος ο λαός Βεροίας; Αυτός εθιθύνεται για όλη την ανεπιθύμητη κατάσταση της πόλης του. Αυτός που ενώ κατοικεί σε μιά προνομιακή τοποθεσία, την πιο περιωργική της Ελλάδος; κατέχει από μιά τόσα μεγάλα τυσταλία κατώσταση, ώστε να στέκεται ταλαιώ; άδύνατος για τόν εκπολιτισμό της και τόν εξωραισμό της!!

Γ' αιδά και η πόλις του πρέμεινε σε τρομακική κατάσταση!

Ούτε ένα; δρόμος ανθρώπινος!! Σαράβαλα πλησίον παραβίων τα σήτεια και τα μαγαζιά της πόλης.

Ούτε ένα ιρλανδοφιλικό τζυμπα διαθέτει η πόλις τών 25000 κατοίκων.

Πλήρης και τρομακική άγκατάλειψις της ιστορικής Βεροίας παρά του λαού της.

Έως πότε θα συνεχισθή η άδιαφορία προς τη πόλις; Έως πότε οι Βεροιώτες θά ζούν στον άκέραντο σκαύλο που τους έχουν ρίξει όλοι όσοι μέλοι σήμερα πέρασαν σε Δήμαρχοι στη πόλις τους;

Μή ως πρόχει να εαφιασθούν από καμιά μεγάλη τυροκαυιά που θα σαρώση όλη τη πόλις για να ξυπνήσουν από τη λήθη που ζούν; Τα παραπάνω δύο προαναφερθέντα δεν είναι ικανά να κάνουν το λαό της Βεροίας να όρθωθεί και να σταθή με περισκέψη μπροστά στην εμφανή αλλά και πρωταφανή αθλιότητα της πόλης του;

Θ' άρξω άγωνίως να πεποιχεται ο Δήμος εις χειρως ρωτοφυλοδόχων αλλά και χονδροειδώς άνικάνων άνδρών για να μεταφέρουν την αθλιότητα της πόλης; από γενεά εις γενεά;

Φθάνει πιά. Είναι καιρός η νέα γενεά να άνορθωθή και να μην αφήσει να συνεχισθή η νεροπή του βαρύνει την πόλις. Η Βεροία ηδύτης να συγκαταλέξη σήμερα περι τούς έξήκηντα νέους Έπιστήμονας που συνεκρότησαν σωματεία από την επανωμίαν «Σύνδεσμος Έπιστημόνων Βεροίας» με σκοπόν κύριον τόν εξωραισμό της πόλης. Ο Σύνδεσμος αυτός καλείται να πάρη ενεργό θέση στα ζητήματα της πόλης και να δουλέψη για τη λύση τών προβλημάτων της.

Ίδω η Κυβέρνησις εξήγγειλεν ότι θα διενεργήση έκλογάς προς άνάδειξιν δημοτικών άρχων. Ο Σ.Ε.Β. από τόν άνώτερο πνευματικό σωματοίο του τόπου έχει έλασ ρώση να κινηθή και να καλέση όλα τα έν ενεργία Σωματεία του τόπου προς κοινή σάσκεψιν με θέμα τόν «Δημοτικόν πρόβλημα Βεροίας». Δεν πρέπει να διατάση καθόλου. Γιατί κάθε διαταγή; και άδράνεια του, θά έχη σαν αποτέλεσμα να επιβούν στο δήμο και πόλις οι γνωστοί τέτοι για να συνεχίσουν την ίδια αθλιότητα, χωρίς νεροπή; γιατί τότε η νεροπή; δε θα βαρύνη τόν άξιστα Δήμαρχο και τόν συμβούλιό του που θά επικαθήσεται την πόλις, αλλά τόν ίδιο τόν Σύνδεσμο

## ΑΝΟΙΞΕ ΤΑ ΛΕΓΙΜΑ ΣΥ

Κιτακουμένη άγραπιά. Έξέλεξες έπιτροπή από τούς κ. κ. Αναστ. Γεωργιόπουλον Άλέξαν Άλεξοπούλου Παν. Άναγνωστακήν Άθ. Ν. Μίχον και Θωμ. Μαυροπούλου για να συντάξη υπόμνημα και να διαμαρτυρηθή προς τη Κυβέρνηση για τήν άδικία που σου γίνεται με τήν φορολογία σου, 17 άδικίες το σκεύμα για τα χωράφια που πήρας στο Βίλε; με άπείραση της Έπιτροπής Άπαλλοτριώσεως εν τώ έτος 1935.

Η έπιτροπή συνέταξε τόν υπόμνημα και το σκόρπισε εις όλα τα μέρη που ζούν έξω από τήν πόλις σου για να σου γινεί τή άδικία που σου γίνεται κατά παράδειγμα. Τόν Μάρτιο 1941 για να ένδομηθώσουν τα σε άπαλλοτριώση, πράγμα που δεν χρειάζονταν να γίνη, γιατί ό νόμος είναι σπρόστατος, από τή άπαλλοτριώση.

Σκόρπισα δίως έλπίς και άνικανή να συγκεντρώσης τή ύμναρί σου ξεπέρτεις να τή; τόν δική σου από άναπόσπου έσπουος προς τήν τάξη σου και τόν πόνο σου. Έκείνη τή θύλας; κατόπι σου είσα η ίδια που ποτε σου δε σάφρησες να έπηρεσώ τή με Γεν. Λευτούς της τάξης σου, αλλά με ταλαιώ; έξω σου. Γιατί και βές τή πικροτή σου!

Τόν όπόμνημα σου τόν έπαισαν στα χέρια της και η Κυβέρνησις και οι βουλευται Θεολογικής Βεροίας. Πινα έλασ από χυμένα. Γιατί κανείς, με κανείς από τίους άδίκους δεν έστρασκεί τή τάξη σου. Αλλά άλλω άλλω τών τών σου συμφύροντα έκτροπιστών. Τόν έκτότου ανοιξί; τόν μάτι σου σεις προσέβεις άλογως και σρόντως να βγαλή; βουλευτάς που να προέβρονται από τή τάξη σου. Τότε να είσαι βέβαιος ότι τόν κάθε τι που σε σάφεισ έδ άναόγεται με ύμναρί σου και σε βαρύνη τή άμηση και δικαιο λόση.

που άδιαφορήσει να προλάβη ένα τέτοιο καμιά της Βεροίας εγκλημα. Και τόν εγκλημα τούτη τη φορά πικρύν άπορησθή και για να άπερησθή και μόνη είναι η πόλις. Να παραμυθών τόν κόμημα σου να είναι και τόν μίνα έλάθονα για τήν άβυσσαλτα άθλιότητα της Βεροίας. Αυτή έθαψαν τήν πόλις στην κόμη και τήν έθλιότητα. Με κοινή σπειργμασά των τών Σωματίων της πόλης; πρέπει να υποδειχθή τόν λαό της Βεροίας ο άξιος να έλεγη δήμαρχος και τόν έλαση Συμβούλιό του, που τή άπικροσώπουν τήν πόλις και η άγγασούσιν για να έλαση άταραχία πρόβλημα της Βεροίας.

Τότε και μόνο τότε άπείρα βιβλίτης και η Βεροία να νυχθονισθή και να γίνη λολις άντίξια της γεωγραφικής της θέσεως και του μέλλοντος της. Και ο άόλος αυτός άνήκει στο Σύνδεσμο Έπιστημόνων Βεροίας.

## Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ», ΣΤΗ ΚΟΡΥΦΗ — ΝΕΟΧΩΡΟΠΟΥΛΟΝ

Έν τή άποψή μας να γνωρίζουμε όλα τα χωριά του Νομού μας και να διαπιστώσουμε τας πιόδους και τας άνάγκας των, έπισκεφθήσαμε τή Κυριακή 7 Αυγούστου τα παραπάνω χωρία.

Συνεχόμενα και τα δύο στανά, άπέχουν μιά ώρα με τή πόλις, από τόν Γιά. Όπως και τα λοιπά χωριά του Κάμπου, η ήσα των από μακρύν, με τόν καταπράσιν φάλλωμα τών δένδρων, έφηνίζει όμιν «Ότις». Ο δρόμος που ήκολούθησαμε μες έφερε τόν πρώτον στο Νεοχωρόπουλο. Ένας άρπας κήπος τετραγώνος δεν βραβυτεσμένος με κομποράφ δένδρα και κλασιώδους με πανήγυρις λούδες μες. Έκανε να έμυθώσαμε τόν πλοηρόστον ίβιστή του και ζητήσαμε να τόν ήσολη και να τόν συγχαρούμε. Μες είλας ότι λέγεται Χαστά. Ζερζαλίδης και είναι έγκατεστημένος εκεί από τόν 1917. Τόν μεγάλο παράπανο που μας έβραβυσε και που είναι και πτόστος είναι τόν κάτω του Βυρτανίου χωριού τόν Κάμπο είναι η ήσα. Το μικρό από έντομο που κατατράγα τόν βόλλωμα τών κορπών των δένδρων και ούγο ούγο τή κατατράγα. Οι Γραφόναι μες μέχρι σήτεια δε υπήρασαν να άνασπώσουν τόν έπίραση που θα έλάσσει τόν παραπάνω έντομο. Οι Άμερικανοί γενόποναι από ήλθον ότι τόπο μας για να μη έσφραγίσουν έκλήθησαν άραγα από τόν άμμο δίκω να έπισκεφθούν τόν χωριό τόν Κάμπο, να ήσολη τόν ένομο και να ήσολη τόν κατάλληλα έπισημωθή. Ο κ. Νομάρχης και τόν Γεωργικό Γραφείο έχει άτοχαλασι, άν μέχρι σή μέρα δεν ήλθωσαν άξιόκως, να ζητήσουν άδίκως τήν Άμερικανική βοήθεια, γιατί είναι λήρη τόν άπόδότες μας να μένουν άνικαμπί και άνικαμπί να κατατολεμήσουν τόν ένομο τούτο που ξεγυμνώσει τόν δένδρα και τόν κατατράγα!

Ένας ήμους νεοηχηματωμένος διασπείρι τόν Νεοχωρόπουλο και τή Κορυφή.

Τόν έρκισσε η Κρατική ύπηροσία ΥΠΕΜ σ' έπισημωγή του σκεδίου Μάρσα. Η ύπηροσία σήτεια καδός και η έπίρα ΥΣ ΣΥΕΜ που άναόγεται ένταίκα σε άπαστραγκιστική και τόνικ έυγα γεφυρών του Κάμπου με άπαστραγκισμών με ξεχωριστό σμηνωμά μας. Για να γίνη ήμους η έπίσημωσις του με σκούρο χροιάξεται τόν καταβάλλουν οι κοινότητες τόν 40 ομο της βανάλης που θα χρεωσθή. Τήν άξια του δούμου τή κατανόου πληρωσις οι κάτοικοι τών χωριών και θα προσπαθήσουν με κάθε θυσία να προσφέρουν τόν 40 ομο που τούς ζητούν. Έκεί που έβρασε σήμεις ο δρόμος με τήν έπισημωσίω σου, αν παρ άπασιν έπίτασ παραμείνη άπασισος, τότε άλλοιου από χωριό θα κατασπείρη άβασισ! Τόν κίνδυνο τούτο πρέπει να τόν άσπώγουν τόν ταχύτερον και πριν έθση ο χειμώνας, όποτε βέ θα βγόνουν άκείωσ ότε τόν βομβάλια.

Τόν χαρακτηριστικό και τών έδω χωριών είναι τόν ήσα. Άραία μεγάλο σήτιμ, κήποι, εύρώ, ωροι, πλίν όμους μισοκαλλιεργημένοι και με λίγα δένδρα.

Πέσο άραιότερη όση θα έχον τόν χωριά τούτα αν οι κάτοικοι τών έπιμελόντα λίγα

περισσότερο και τόν κήπων τών! Θα χωριώναν φροβισ και λαχανικά και έτσι θά ένεφάνισαν και τήν άγροτική πρδόςά τους.

Και τόν δυό χωριά έχουν τήν εκκλησία και τόν σχολείο τους. Οι όμοιομορφο περιβόλα, φρά μένο με άρπια κυκλίθωμα. Τόν Νεοχωρόπουλο όμως δείχνει μεγαλύτερα έξω για τήν ευφάνισ τών έδω κοινών ήσρωτών του, όπως φαίνεται από τή καλή διατήρησι τών κτιρίων. Στο σμηνω τούτο δε πρέπει να διατηρή η Κορυφή που είναι μεγαλύτερο χωριό, γιατί καλομέ τή σχολική Έφορία να καταβάλη μιά προσέβρασι, ώστε τόν Σχολείο της να μη όστερή τόσο κίσητά του μόλις 500 μέτρα άπέχοντας σχολείου τόν Νεοχωρόπουλο. Όσον άφορα για τήν άνεπάρκεια του, τούτο είναι ζήτημα που πρέπει σμηνω να σερβή όλο τόν χωριό, για τήν έπέκτασι του.

## Για τούς Μικροχωριτες

Οι φίλοι Μικροχωριτες, γιατί σήν άκαη τών όσώδων και έντέροδων διατηρών άγρο δένδρα, ήσαι άκακας, πλάτίνους, άρπια και παλαμουργίδες που με τόν πυκνά φυλλώματά τους, καλύπτουν τόν ήσο και έμποδίζω την άντίπυξη τών κομποράφων δένδρων τους; Δέ βρέθηκε κανείς Κρατικός ή Ίβιστικός γεωπόνος να τούς άσκαλέψη για τή ζήμα τού παραπάνω με τή διαίτησι τών άκάρων δένδρων κοντά στα κομποράφ; Τόν παραφρον Γεωργίας και ο Νομαρχιακός Γεωπόνος ότι δεν άκων άς χυσις, δε σπειρουν να τόν κάνουν σήμερ. Γιατί η έντόπια που μένει σήτεια διαβίτες που διαρχονται πυκνώττοι από τόν Μακροχωρι είναι άπαγοητευτική και για τούς κάτοικους του που άμφορίζονται ότι δε ξαίρουν τή δουλειά τους και για τόν Κρατικό που άδιαφορεί για τή διαόωση τών άγροτων μας.

## ΝΑ ΠΑΤΑΧΘΗ Η ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΙΣ

Είναι παράδοξος και άσχημώτερος η άθλιότης τών υλοτηρίων τών λεωφορείων Βεροίας Θεολογικής. Παρ άλίγου χρόνου τόν έδα Προκτορείου, η άθλιότης και ο Ίκμος έχοντα ξεχωριστά τόν καθένα τας έπιχειρήσεις των και άπάρχοντες τόν άναγκασμό άναχώρησις πολλούς και με έλαχίστους έπιβίτες από έκα χιλιάδων ήρα εις Θεολογική.

Ίδω ότι συνηώθησαν και συνδιόχουν τα ταξίδια των με τους έπισημωζόμενους έπιβίτες και έχον σκενοσμοισ και βανλίτης και φέρτες τών σάισαήτων των ήλθωσαν τόν έπιβίτες τών από 10.000 δραχ. εις 12.000. Η έκμεταλλευσις κανόντα σκαυδολόγη. Τόν τεροσσια και δυσανάλογα κέρση άγ είναι άλοφάνερα, άρπυ με έλάχινο χρόνικόν βιάστημα τόν άπαρακτορεία ένεφάνισαν μωρτίαν καιουργών λεωφορείων.

Η σούησις τών υλοτηρίων έπρωτα—Θεολογικής είναι ένταλως άδικαιολόγητος βίατι

# ΘΑΡΡΑΛΕΑΣ

**ΤΟ Βίτσι έθεωρείτο υπό των συμμοριτών «άπαρτα φρούριο». Και αυτό το διειτυμάνιζον ει, κάθε εκκαιρία. Όταν πέρυσι συνεδρίαζε το Κ. Κ. Βουλγαρίας, ο παριστάμενος «Έλληνας» κομμουνιστοσυμμοριτής διά να έπισκιάση προφανώς την έντύπωσιν εκ της υπό του Στρατού καταλήγους του Γράμμου έδηλωσε θριαμβευτικώς: «Ο έχθρος δέν θά περάση από το Βίτσι! Ο έχθρος όμως των έπιβουλεωμένων πάν Ιερών και θείων έπερασεί! Ο έθνικός στρατός απέδειξεν ότι δέν υπάρχουν «άπαρτα κάστρα», όσονδήποτε τελείως έάν ταυτα έχουν άχυρωθή, δι' έκείνους οι όποιον δέν είναι ρομπότ αλλά γνώριζον ότι πολέμου διά την υπεράσπισιν της ένδοξότερας Πατριδος του κόσμου και του Πολιτισμού. Η λαμπρά νίκη του έθνικού μας στρατού εις το Βίτσι άποτελεεί σημαντικόν σταθμόν εις την Ιστορίαν μας. Η πτώσις του Βίτσι άποτελεί το έπιστέγασμα του ήρωικού άγώνος του Έλληνικού Έθνους εναντίον της σλαυοκομμουνιστικής επίθεσεως.**

**ΟΤΑΝ** μία πόλις έχει 25.000 κατοίκου, και είναι τόπος συγκοινωνιών νομιζομεν ότι άσφοδύντες έξουν. Αλλά τί πράξει να σέβωνται την άπορροια των πολιτών η και να μη τής μεταχειρίζονται σύ μικρό χωρίο. Αλλά τίς το προσέξουν καλά εις εν λόγω κτίριο γιατί μέσα εις 25.000 έκέρχουν και 107 άνδρωσιν με τα άσθμα της άσπυρσίας άνεπτυγμένον και δέν ένοούν να γίνωσι κλιμα ακούρι του κάθε άσφουμένου να παύση εις βάρος της προσαρκής του έλευσεως.

**ΕΑΝ** δέν ύπάρχη κίνδυνος κατά της ύγείας της πόλεως οδύμια άντίρρηση διά τίχασε να έξακολουθήσιν το προαύο της τάως «Σκολόρα Ρωμάνα» να έκτρέψη γουρνόνα γιατί τέτοιος ήναι ο προορισμός της. Όμως μά και βρισκεται υπό έντρο της πόλεως και η βυρσά γουρνόνα βρώμα που άναδύσιν εκάθεν κόνιτις να ακούσιν τοίς περιούκους, άξιόν ήναι τίν άμεισον έπέμβασιν της άσπυρσίας και την έκείθεν άπομάκρυνσιν των χοιρίων.

**ΚΑΛΕΙΤΑΙ** ο Προϊστάμενος Ταχ. Τηλ. Γιδα να έπιπέσιν τή προσοχή του Τυχυδαιμικού διανομέως του του μορζι το Τυχυδαιμείο του μέσα στο Γιδα. όπως ήνέμεν το άλλο μας κανονικώς εις τοίς συνδρομητάς μας, γιατί η μέχρι σήμερα πλημμελεστέτη διανομή μας ήχεν εις άποτέλεσμα μεγάλων κηραλάνων και την διαγομφήν (6) έξ συνδρομητών μας.

Η δταν μη τών έσφμεριδων παρή των Ταχ. διανομέων δέν είναι προαιρετική άγγαρία, αλλά η σοβαροτέρα ύποχρέωσή των και πρέπει να την έκταλούν με μεγάλη προσοχή και εύλάβεια.

τοιαύτη αύξηση δέν έγινε οδία εις θ σινίκην ούτε εις Άθήνας. Η έπέμβασιν των άρμολών Άρχων είναι ύποχρεωτική ή κατάστασις αυτή κατανύσάνδαλο και πρέπει η τάσις οδία προς τα άνω να καταχθί.

**ΚΑΙ** ο μέν κ. Δήμαρχος είναι πλέον γνωστό ότι ος βλέπει καμιά άσχήμα της πόλης του. Η Άστυνομία μας όμως δέν ειδεν άκόμη τοίς σωρούς εις βοιωτές που κατέκλυσαν τή μικρή πλατεία ούλα των δύο πλατάνων, για να ύποχρέωσιν τον κ. Δήμαρχο να τή καθαρίση. Περιμένουμε άμεσα έπέμβασιν της και ξεκαθάρισμα του χώρου.

**ΣΤΗ** βοιωτία των δύο χωρίων, έξακολουθούν, παρή τός συνεχείς διαμαρτυρίας μας, να ζούν οικουγένειες άναρτοκλήκτων!

Υπάρχουν ένταυθα άρχαι που έχουν σαν ύποχρέωσιν την ύγία του λαού; Να μη βασκαθούν και μυγοφτυσθούν.

**Η** Άστυνομία Θεαν'κης τό περασμένο Σάββατο περιμάζεψε όλους τοίς έκείτας και έτσι ξεκαθάρισε τή πόλη από το αίσχος τοθευ του συγχρόνου «πολιτισμού». Η Άστυνομία μας δέν είναι εύκολο ν' άναλλάξη και τή δική μας πόλη από τή πληθος των έκαιτών που περιφέρονται κάθε Σάββατι.

**ΠΟΛΛΕΣ** φορές ζητήσαμε να έφοδιάσιν τή πόλη του ο κ. Δήμαρχος με μά τουλάχιστον Πισίνα για το πλύσιμο και τή χαρά του παιδιο. Πλήν ύμεις σιά χαμέναι. Τώρα που άνεκαλύψαμε τή φιλοπροόδη Έπιτροπή «Αγ. Αγτωνίου» κάνουμε έκκληση προς αυτή και ζητούμε για λογοφισμύ όλης της πόλης να διαθήσιν ένα οικόπεδο της και να φτιάσιν μία ώραιο Πισίνα για τή νεύλαία.

Σάν πρώτο και μικρό δείγμα των φιλοπροόδων τάσεων της και του ένδιαφέροντος της προς τή πόλη, καλεσται ν' άπαντήσιν άμέσως στή συμπλήρσιν της στοιχειώδους καύτης άνάγκης της πόλεως.

**ΣΤΟΣ** ηραγοθραύστης σιάθηκε το ξενοδοχείο «Ολυμπια» και συνεκρότησιν τήν έξάλλωσιν της περιουσίας ο' όλο το εκ σεοαθρωμένον σηηροκαλύβων τεράγωνο. Όμως το ίδιο έχασε δύο δι-

μήρη της σκάλας του. Η ζημιά τ ν έξετριά τά δικά εκαστεμύρια!

**ΕΙΛΟΠΙΟΥΜΕ** τοίς άρμολούς γά τίν άσφάλεια της πόλης; δια σιά Γιάννενα ύπας μάς πληροφοροει Γιαννιώτικη έφημεσίς η άρα κυκλωφρίας παρσάθη από 15 ημερών μέχρι της μάς μεταρροσούκτων. Κάτι τέτοιο έπρεπέ να είχε γίνη από καιρό στή πόλι μας που η γεωγραφική της θέσις βρίσκεται, ήη στή προακλίμη όπας τή Γιάννενα, αλλά πολύ μακρού του κινδύνου. Τώρα που οι έγκληματα έκνοιαροποισήσασιν έπιβύλλεται κι' έδω η παρτάσις της κυκλωφρίας να εκτραπή άμέσως.

Σε μεγάλα χαρτιά κολλημένα σιάς τοίχους διάβρισαν οι Βεγγιώτες τά έξής «Συναυλία συμφωνικής Τζαζ υπό τήν διεύθυνσιν κλα». Έτσι, τό βάρβαρο και πτωχό μουσικό συγκρότημα η έξαμιάντε, εκκλαμολοισιζε στή Βερεία σαν «συμφωνική» τζαζ!

Κουμένη έπαχη α με τοίς έξαφρενισμούς σου!.

**Ο** κ. Δήμαρχος δε νομιζει ότι πρέπει ο ύδηνός του καταβυρεκτής η χρησιμοποισή τή καμκανία προς προειδοποίηση των άνωπύτων διαβατών να μη καταβρέχωνται και όχι τό κοινό κλάσιν;

### Διακήρυξις

Έκίθεται προς έκποήσιν δια προχείρου προφορικό πλειόδοτ κ.β' έκαστην εις τή έκάτωθι ετή.

- 1) Ίχθείς κοισέρβια άλασούνη τών 5 1/2 λίβρων Κυτία 247
- 2) Ίχθείς κοισέρβια άλασούνη τών 15 εγγύων Κυτία 212
- 3) Μ ρυζάδα τών 8 4) 16 λίβρων Κυτία 150
- 4) Σοκαλία πλακες όκαδες καθασ 1 119.
- 5) Κρέας λαγυκό τών 30 αγγών κυτία 649

Η δημοπρασία άνεργηθήσεται εις τή γραφεία της Άγροτικής Τραπέζης εν Βερεία τήν 9-9-49 ημέραν Παρασκευήν και ώραν 12 π.μ.

### Διακήρυξις

Έκίθεται προς έκποήσιν δια προχείρου προφορικό πλειόδοτ κ.β' έκαστην εις τή έκάτωθι ετή.

Οι βουλόμενοι να συμμετάσχωσι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν των όρων κλπ προερχόμενοι κ.β' έκαστην εις τή έκάτωθι γραφεία ΠΥΕΔ έφοβισμού πηλοσιν πλατείας Όρολογίου η της Άγροτικής Τραπέζης εν Βερεία. Έπίσης δύνανται να λαμβάνωσιν γνώσιν της παιδότητος και καταστάσεως των έκπαισόμενων ειδών έκσκεπτόμενοι ταυτα εις τός εν τούθα άποθήκας.

Εν Βερεία τή 27 8 49  
Η Έπιτροπή Έκποήσεως

### Ένδιαφέρουσα Είδοποίησις

Τό Έργοστάσιον Σησαμέλαιου Χ. ΒΟΝΤΣΑΛΗ φέρει εις γνώσιν των παραγωγών σησαμίου ότι άγοράζει σησάμιν εις πρέσ συμπεριωτάτας και άνταλλάσσει τό είδος τουτο με άριστης ποιότητας σησαμέλαιον η έλαιόλαδον.

Πρό πάσης πωλήσεως η άνταλλαγής σησαμίου έπισκεπθήτε τό έργοστάσιόν μας κοντά στή δυά πλατάνια.

### ΕΡΓΑ «ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ»

Καθ'ην σπυγμην άτασαι οι ΑΟ.Κ.Ι και άλλαι ένώνμεις τής γ' τάς διετέθησαν εις τόν κατα τών έχθρών της Πατριδος άγώνος, του Βίτσι και του Γράμμου προ ήμερών σιραπιώτης άδηήγησεν εις τό ένταυθα γκαράς Χαρπόδη στρατιωτικόν άδοκλήτην και έπώλησε 16 βαρέλια πλήρη στρατιωτικής Βενζίνης. Η πράξις έγινετα άντικλιτή από της άπηρεσίας της Ασφαλείας και συντηθήσασιν οι ύποτίται καθ'ών άνεργονύται άκαρπίσις προς άνακάλωσιν και άλλων συσπεσθώνων, θιά τε δέν ήτο δυνατόν οι άγορβισντες τήν άνωτέρω ποσότητα της Βενζίνης άδο βρησθαι άποκινήτων Συμρηής και Κούσιος να διεθέτον τ' άπαιτούμενα χρηματικά ποσό.

Η κοινή γνώμη της Βερείας παρακολουθεεί μεν' έξαιρετικόν άνδισφροντος τήν άπάθειαν κ' άναμένει άμάλικτον τόν πέλκων της δικαιοσύνης κατά των συναλλαγέντων εις τήν ββε λυράν ταυτην πρδξιν πολλώ δέ μάλλον καθ'ών διεδόθη ότι όπέρ της άπσπ'λαγής των έμπόρων άγοραστών ένδισφέρθησαν και πολιτικά πρόσωπα.

### Διακήρυξις

Έκίθεται προς έκποήσιν δια προχείρου προφορικό πλειόδοτ κ.β' διαγωνισμοί τά έκάτωθι ετή.

- 1) Ίχθείς κοισέρβια άλασούνη τών 5 1/2 λίβρων Κυτία 247
- 2) Ίχθείς κοισέρβια άλασούνη τών 15 εγγύων Κυτία 212
- 3) Μ ρυζάδα τών 8 4) 16 λίβρων Κυτία 150
- 4) Σοκαλία πλακες όκαδες καθασ 1 119.
- 5) Κρέας λαγυκό τών 30 αγγών κυτία 649

Η δημοπρασία άνεργηθήσεται εις τή γραφεία της Άγροτικής Τραπέζης εν Βερεία τήν 9-9-49 ημέραν Παρασκευήν και ώραν 12 π.μ.

Οι βουλόμενοι να συμμετάσχωσι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν των όρων κλπ προερχόμενοι κ.β' έκαστην εις τή έκάτωθι γραφεία ΠΥΕΔ έφοβισμού πηλοσιν πλατείας Όρολογίου η της Άγροτικής Τραπέζης εν Βερεία.

Έπίσης δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν της παιδότητος και καταστάσεως των έκπαισόμενων ειδών έκσκεπτόμενοι ταυτα εις τός εν τούθα άποθήκας (τά έκάτωθι ένταυθα και τό έκερα ει Πησ)

Εν Βερεία τή 27 Αυγουστού 1949  
Η Έπιτροπή Έκποήσεως

### Αριθ 2867 Αποδεικτικόν

Εν Βερεία σήμερον τήν 29 του μηνός Ιουλίου 1949 Ιτους ήμερον της έβδομάδος Παρασκευήν και ώραν 6. 30 μ. μ. έ ύποφισόμενος δικαστικός κλητήρ τών εν Βερεία Πρωτοδικών Ηλίας Κωνσταντινίδης τή έγγραφα παραγγείλα του δικηγόρου Βερείας κ. Σωφράτους Ιατροπούλου πληρεξουσιο της Σοφίας αυς, Κων/τινών Παλατιόλου, τό γένος Σαύρου Παλατιόλου κατοίκου Γιανίσης μετέβην και επέδωκα προς τόν κ. Εισαγγελέα τών εν Βερεία Πρωτοδικών δια τόν κ. Κων

### Σημείωμα ΟΙ ΣΚΟΡΟΙ (Βότριδα)

Κάθε πόλις είναι φυσική έκτρέφη και τόδε άνθρώπιος που ο προορισμός των είναι προορισμός ΣΚΟΡΟΥ.

Μη ξεχάσας και τίποτε άλλος. Η πόλις μας όμως κατήντησε μία μεγάλη φωλιά, η όλη καλύπτει μεγάλο άριθμό σκωρών και διαβρώσκει κάθε κμάδα του λαού, χωρίς να προσφέρη καμιά όληφισία σ' αυτόν. Μέσα σ' αυτός σκώρος αυτός υπάρχουν και οι κληροβρεμένοι σκώροι που η τρώα τους συγκεντρώνει περισσότερα όλικά για φάγωμα Αόχοι μέλισσ' αν γυαλιστεροί σκόληκες που είναι από τό καλοφύλαγμα καμώνονται και τό ..μαγκιόρο!

Ημείς τούς διακρίνομε και λυπόμαστε για τόν έξεαυτελισμό που δέχεται τό άνθρώπιος γένος σ' ό πρόσωπο τέτοιων σκώρων. Πόσο καλύτερη θα ήταν η κοινωνία αν μπορούσε να τούς διακρίνη εκαι να τούς άπομονώση για να μην τρώωσιν τούς κόπους των άλλων!

### Διά τόν κ. Νομάρχη

Ηλιος κατηγγέλη ότι έ λήμος πληρώνει στο «Βέρμιον» για θήθεν άπόσβεσιν κερφαίων άγκατωετασεως ήλεκτροφωτισμού δέκα έκκατωμύρια δραχ. μηνιαώς καίτοι ο Νέμος 18 του 44 άπαγορεύει τούτο.

Ζητούμε να μάθωμε τήν αλήθεια.

σταυτίνο Πλατοόγλου κάτοικον Γιαννίσης και ήδη άνώσσιον δικαμους έκποιήσε άντιντοφον της από 25 Ιουλ. 1949 άγωγής διαζεύσεως της πρώτης κατ'αίτιοθ και άνώσσιον του Πρωτοδικείου Βερείας άπευθυνόμενης και αίτουμένης τά έν αυτή. Μετά της παρ'ά πόδα τούτης ύπ'άρχη, 230) 1949 πρός ζωας του κ. Γρομμετάως τών εν Βερεία Πρωτοδικών, έξ ής έμφαίνεται ότι κατετέθη κατ'οδία η άνωτέρω άγωγή και όρισαν πηροσιν συζητήσεως της τήν 21 Σεπτεμβρίου 1949 ήμεραν Τετάρτην και ώρον 10 π.μ. και ένεγραψεν αυτήν ύπ' αδξ. άρ. πινακίου 31, προς γνώσιν του και δια τός νομίμους συνεπειας καλούμενον όμα όπως παρσάτι κατ' την συζήτησιν ότι και όπου η άνωτέω ποδξίς του κ. Γρομμετάως όρξται.

Και ως ένδειξιν.

δ λαρών Εισαγγελέδς (τ. α.) Γεώργ. Γιαννακόπουλος  
δ Δικαστικός Κλητήρ Ηλίας Κωνσταντινίδης  
Δημοσευθήτω δια της ένταύθου ένδιδουμένης έφημερίδας δ «Θαρραλέας».

Βερεία σάθημαρόν  
δ Εισαγγελέας  
(τ. α.) Γεώρ. Γιαννακόπουλος

Τό Ξενοδοχείον σκς  
**ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ** (πρώην Μ. ΡΩΣΣΙΑ)  
I. Δρυγούμη 32 — Τηλ. 23-06

Ανακαινισθέν κτιριακώς  
Τρεχούμενα νερά  
Τοποθεσία άθέρυβες  
Έμπροσθεν Δημ. Κήπου

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**